
1 

２１×３の答えを求めよう。 

T26_S01 

  ２１ × ３ ＝ 

答えは，10 のまとまり

が２×３で６個分と， 

１ が１×３で３個分 

あるということね。 

  ２１ × ３ ＝ 

10 

10 

１ 

大きい数のかけ算ね。 

10 

10 

１ 

10 

10 

１ 

10 

10 

１ 

２１ ２１×３  ＝ 
10 

10 

１ 

10 

10 

１ 

10 

10 

１ 

① 10 のまとまりが何個と １ が何個になるかを考える。 

  ２１ × ３ ＝ 

２１は，10 のまと

まりが２個分と， 

１ が１個分だね。 



 

 ２１×３ 
         ×３＝ 

     ×３＝ 

  あわせて 
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  ２１ × ３ ＝ 

② ２１を２つの数に分けて考える。 

  ２１ × ３ ＝ 

2 

２１を ｄ の位の

数と ｕ の位の数

に分けるんだね。 

 

 ２１×３ 
         ×３＝ 

     ×３＝ 

  あわせて 

② ２３を２つの数に分けて考える。 

数の図も式も，２１を位ごとに分けて計算

しているね。位ごとに分ければ，大きい数

のかけ算でも，計算できるんだね。 

d     u 
２       １ 

10 

10 

１ 

10 

10 

１ 

10 

10 

１ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 



3 

「×」の後ろの

「３」は，u の位の

数だから，２１の１

の下に書くんだね。 
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２１×３ 

   ２   １ 
×    ３ 

d     u d     u 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

   ２   １ 
×    ３ 

d     u 

   ２   １ 
×    ３ 

d     u 

ｕ の位の数は，①が 

３×１で３だから，

ｕ のところに３を書

くよ。 

d の位の数は，⑩の

まとまりが３×２で

６だから，ｄ のと

ころに６を書くよ。 

位の数を縦に

そろえて書く。 

 u  の位から

計算する。 

 d の位の計

算をする。 

３×２＝ ６ 

大きい数のかけ算を，縦に書く方法で計算しよう。 

位ごとにかけ算をして，

あとでたして，答えを 

出しているんだね。 

２１ 
×  ３ 

３ 
＋ ６０ 
６３ 

⑩ ① 
⑩ 

⑩ 
⑩ 

⑩ 
⑩ 

⑩ 
⑩ 

① 

① 
① ３×１＝ ３ 



ｄ       ｕ 

例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 
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２１×３ 

   ２  １ 
×    ３ 

２１×３ 

   ２  １ 
×    ３ 

4 

ｄ       ｕ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

３×１ 
３×２ 

３×１ 
３×２ 

ｄ     ｕ 

① １２×２ 

   １  ２  

×    ２  ２×２ 

２×１ 

ｄ     ｕ 

② １３×３ 

   １  ３  

×    ３  ３×３ 

３×１ 

ｄ     ｕ 

③ ２２×２ 

   ２  ２  

×    ２  ２×２ 

２×２ 

ｄ     ｕ 

④ ２３×３ 

   ２  ３  

×    ３  ３×３ 

３×２ 

ｄ     ｕ 

⑤ ３３×３ 

   ３  ３  

×    ３  ３×３ 

３×３ 

ｄ     ｕ 

⑥ ４１×２ 

   ４  １  

×    ２  ２×１ 

２×４ 



問題  次の計算をしましょう。 
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ｄ     ｕ 

⑬ ２１×４ 

   ２  １  

×    ４  ４×１ 

４×２ 

ｄ     ｕ 

⑭ ２３×２ 

   ２  ３  

×    ２  ２×３ 

２×２ 

ｄ     ｕ 

⑮ ２２×４ 

   ２  ２  

×    ４  ４×２ 

４×２ 

ｄ     ｕ 

⑦ １２×３ 

   １  ２  

×    ３  ３×２ 

３×１ 

ｄ     ｕ 

⑧ ２１×２ 

   ２  １  

×    ２  ２×１ 

２×２ 

ｄ     ｕ 

⑨ ３１×３ 

   ３  １  

×    ３  ３×１ 

３×３ 

ｄ     ｕ 

⑩ １１×６ 

   １  １  

×    ６  ６×１ 

６×１ 

ｄ     ｕ 

⑪ １４×２ 

   １  ４  

×    ２  ２×４ 

２×１ 

ｄ     ｕ 

⑫ ３２×３ 

   ３  ２  

×    ３  ３×２ 

３×３ 

5 

ｄ     ｕ 

⑯ ３３×２ 

   ３  ３  

×    ２  ２×３ 

２×３ 

ｄ     ｕ 

⑰ ３２×２ 

   ３  ２  

×    ２  ２×２ 

２×３ 

ｄ     ｕ 

⑱ ４４×２ 

   ４  ４  

×    ２  ２×４ 

２×４ 



例題   次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 
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２１×３ 

   ２  １ 
×    ３ 

ｄ     ｕ 

２１×３ 

   ２  １ 
×    ３ 

ｄ     ｕ 

① １２×４ 

ｄ     ｕ 

   １  ２  

×    ４  

③ ２２×３ 

ｄ     ｕ 

   ２  ２  

×    ３  

② ３１×２ 

ｄ     ｕ 

   ３  １  

×    ２  

④ ４３×２ 

ｄ     ｕ 

   ４  ３  

×    ２  

⑥ ３４×２ 

   ３  ４  

×    ２  

⑤ ４２×２ 

   ４  ２  

×    ２  

⑦ １３×２ 

   １  ３  

×    ２  

⑧ ２４×２ 

   ２  ４  

×    ２  

6 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 



        
×      

例題 次の計算をしましょう。「×」も書きましょう。 
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２１×３ 
ｄ     ｕ 

２１×３ 

        
×    

ｄ     ｕ 

問題 次の計算をしましょう。「×」も書きましょう。 

① １３×３ 

ｄ     ｕ 

    

×       

② １２×４ 

ｄ     ｕ 

    

×       

③ ２２×３ 

ｄ     ｕ 

    

×       

④ ３２×２ 

ｄ     ｕ 

    

×       

⑤ ２４×２ 

    

×       

⑥ ３１×３ 

    

×       

⑦ １１×５ 

    

×       

⑧ ４３×２ 

    

×       

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 
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